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Motivaţia cursului: Cursul de Noi Mişcări Religioase îşi propune să îl ajute pe student să 
înţeleagă elementele de bază ale unei mişcări religioase, direcţiile şi modalităţile ei de 
dezvoltare, de raportare la biserica locală, la confesiunile creştine existente, la structurile 
sociale, şi să poată acţiona (reacţiona) cu maturitate creştină atunci când ajunge în contact cu 
astfel de mişcări.  
 
Descrierea generală a cursului: Cursul de Noi Mişcări Religioase solicită studentul să 
parcurgă fenomenologia şi filozofia mişcării religioase, ca apoi să poate studia caracteristicile şi 
dinamica mai multor exemple de mişcări religioase. Cursul tratează atât mişcări intra-bisericeşti, 
pozitive (misiuni, organizaţii de copii, tineret, femei, bărbaţi, etc.), cât şi mişcări divizive, eretice, 
centrifuge (secte, forme noi de asociere religioasă şi de închinare, manipulare sectară, 
condiţionare mintală, etc.). Cursul ia în considerare formele istorice de ale unor astfel de mişcări, 
precum şi variantele moderne, încurajând studenţii să dobândească capacitatea de a le evalua 
în cunoştinţă de cauză, conform învăţăturii biblice testate şi folosite de Biserica lui Hristos de-a 
lungul veacurilor de viaţă creştină, în particular de comunităţile credincioşilor baptişti, şi de a 
interacţiona în mod constructiv şi principial cu astfel de mişcări. Cursul presupune studiul Bibliei, 
lectura particulară a bibliografiei relevante, integrarea în slujirea pastorală a unei biserici şi 
analiza dinamicii unor astfel de mişcări. 
  
Competenţe spirituale: Cursul urmăreşte: 
1). Cunoaşterea unui număr de texte biblice esenţiale relevante asupra înţelegerii mişcării 
religioase, precum şi a teologiei aferente. 
2). Cunoaşterea mai multor puncte de vedere, clasice şi contemporane, asupra evaluării 
mişcărilor religioase, din perspectivă teologică, sociologică, filosofică, antropologică. 
3). Dezvoltarea unei capacităţi practice de evaluare şi interacţiune cu astfel de mişcări şi de 
implicare constructivă în viaţa bisericii. 
  
Obiectivele cursului:  Cursul combină predarea, dialogul, seminarul, practica pastorală, şi teme 
de de evaluare: 
   
Obiective cognitive 
Cunoaşterea principiilor teologice, istorice, filozofice, etc. de definire a unei mişcări religioase, 
cunoaşterea structurii şi dinamicii noilor mişcări religioase, a metodelor de interacţiune cu astfel 
de mişcări. 
  
Obiective afective 
Dezvoltarea unei interacţii bazate pe înţelegere, dragoste creştină şi responsabilitate teologică şi 
socială. 
 
Obiective practice: 
1. Evaluarea dinamicii interne a câtorva exemple de mişcări religioase.   
2. Evaluarea impactului extern al unor mişcări religioase. 

3. Acordarea vieţii creştine personale cu exigenţele şi principiile biblice.  
 
 
Cerinţele cursului: 
 
Bibliografie selectivă: 
 
W. Martin, Împărăţia Cultelor Eretice, Oradea: Cartea Creştină, 2001. 
P. Dan, Adevărul despre Mişcarea Adventistă, Bucureşti: Alfa-Omega, 2002. 
R. Rus, Istoria Filosofiei Islamice, Bucureşti: Ed. Enciclopedică, 1994. 
V. Danion, I. Olaru, Dărâmarea Idolilor. Apostazia New Age. Despre rătăcirile contemporane, 
Bucureşti: Credinţa Noastră, 2001. 
C. Chapman, Cross and Crescent. Responding to the challenge of Islam, Leicester: IVP, 1995. 
M. Eden, D.F. Wells (eds), The Gospel in the Modern World. A Tribute to John Stott, Leicester: 
IVP, 1991. 
N. Achimescu, Noile Mişcări Religioase (Cluj-Napoca: Limes, 2002)  
C. Dumea, Religii, Biserici, secte privite din perspectivă catolică (Iaşi : Sapientia, 2002) 
P.L. David, Călăuză Creştină. Sectologie. Pentru cunoaşterea şi apărarea dreptei credinţei în 
faţa prozelitismului sectant (Editura Episcopiei Argeşului, Curtea de Argeş, 1994) 
B. Wilson, Religia Din Perspectivă Sociologică (Dara M. Străinu (trad); Bucureşti: Editura Trei, 
2000)  
Consiliul Pontifical pentru Dialogul cu Necredincioşii, Fenomenul Sectelor sau al Noilor Mişcări 
Religioase. Atitudinea Bisericii Catolice: Aspecte şi Preocupări Pastorale (C. Berea, trad.; 
Vatican: Editura Misionarii Verbiţi, 1986) 
 
Lucrare scrisă de pregătire a cursului:  
Cursul se desfăşoară pe parcursul unui semestru. Se va alcătui un eseu ştiinţific lung de 2000 
de cuvinte, cu argumentare bine concepută, pe o temă anunţată dinainte cu cel o lună. Exemple 
de titluri de eseuri: 
 
1. Caracterizaţi mişcarea religioasă Promise Keepers ca sursă şi exemplu pentru poziţia etică a 

bisericii creştine. 
2. Puneţi în perspectivă istorică şi teologică influenţa asupra Bisericii din partea (a) a sectelor 

islamice; sau (b) a sectelor hinduse. 
 
 
Actvităţi de seminar: Veţi susţine o lucrare de seminar şi veţi conduce un seminar în echipă cu 
alţi colegi (pe grupe). Lucrarea va avea aprox. 1000 cuvinte, şi va trebui să se armonizeze cu 
cele ale colegilor din echipă şi va fi aleasă dintr-o listă prezentată la începutul semestrului. 
Seminarul testează capacitatea de prezentare a unui subiect, capacitatea de cooperare cu 
ceilalţi colegi, capacitatea de organizare a unei mese rotunde. 
 
Examen final: Examenul final este un examen scris, durează 2h 30 min., şi constă dintr-un eseu 
scurt pe o temă dată, selectată dintre mai multe teme la alegere (aprox. 5-6 pag. ), 
  
Metodă de notare: Nota finală va fi calculată comform echivalenţeleor următoare: 
  
Prezenţa şi participarea la curs 15%  A -10     (excelent) D - 7 (sub mediu) 
Activităţi de seminar 25% B - 9 (peste mediu) F - 5 (insuficient) 
Examen 60% C - 8       (mediu) P  - 6   (suficient) 
 


